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Intervalul de varsta 2-7 ani prezinta o serie de achizitii in ceea ce-i priveste pe copii, din toate
punctele de vedere. Paiget sustinea ca aceasta etapa poarta numele de stadiul gandirii
preoperatorii. Chiar
daca achizita limbajului, capacitatea de imitare si de angajare in jocuri simbolice sunt
principalele caracteristici, exista si unele limite:

egocentrismul

si

conservarea

Egocentrismul

nu trebuie inteles in ideea de egoism, ci in incapacitatea de a intelege faptul ca un obiect poate
fi privit din puncte diferite de vedere. Doi oameni pot avea perspective diferite, chiar daca se
uita la acelasi lucru. Copiii din aceasta etapa de dezvoltare esueaza in intelegerea acestui fapt.
Conservarea

se refera la capacitatea de a realiza ca un obiect isi pastreaza aceleasi proprietati, chiar daca isi
modifica forma si/sau aspectul. lata in exemplul de mai jos, cazuri in care copii inca nu au
dobandit conservarea. Principalele sarcini experimentale utilizate in laborator sunt:

1. a) prezentarea in fata copilului a 3 pahare: doua similare din punct de vedere al formei (turtite
si rotunde) si unul inalt si ingust.

b) Se aseaza apa in cele doua pahare identice, aceeasi cantitate de apa.

c) Copilul este intrebat in care dintre cele doua pahare este mai multa apa sau daca e aceeasi
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cantitate de apa. Se asteapta raspunsul copilului dupa care d) Se toarna apa dintr-unul din
pahare, in paharul inalt si ingust, iar copilul este din nou intrebat in care din cele doua e mai
multa apa sau daca sunt identice din punct de vedere al cantitatii

e) Cei care nu au dobandit conservarea, vor sustine ca e mai multa apa in paharul inalt findca
“e mai inalt”

2. Se formeaza 2 siruri din monede. Acelasi numar in ambele siruri. Copilului i se cere sa spuna
daca sirurile sunt egale sau care din ele este mai lung. Dupa ce se stabileste egalitatea,
monedele de pe un rand vor fi asezate in fata copilului la o distanta mai mare una de cealalta
astfel incat se va obtine un sir mult mai mare decat cel de-al doilea (mai mare ca si lungime,
insa cu acelasi numar de monede). Copilul va fi intrebat care dintre cele doua siruri este mai
mare sau daca ele sunt identice. Cel ce a achizitionat conservarea va recunoaste ca primul sir e
mai lung, insa el este egal din punct de vedere al compozitiei cu cel de-al doilea.

Puteti sa realizati experimentul acasa si sa va amuzati putin de pe urma acestei proprietati care
ne-a lipsit tuturora la un moment dat, in dezvoltarea noastra.
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